

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильиной Анастасии Алексеевны на тему:

«Взаимосвязь науки и образования как фактор развития человеческого капитала в инновационной экономике», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Диссертационное исследование Ильиной А.А. является весьма актуальным. В исследовании затрагивается проблема развития человеческого капитала через повышение современных компетенций в условиях глобальных вызовов, а также через тесное стратегическое сотрудничество сфер науки и образования для интенсификации научных исследований, снижения кадрового дефицита и поддержки региональных научно-технологических комплексов. Повышенный интерес к данной проблеме обусловлен не только теоретическими соображениями, связанными с формированием механизма взаимодействия науки и образования как фактора поддержки человеческого капитала, но в еще большей мере потребностями в разработке конкретных практических предложений, связанных с определением траектории развития сфер науки и образования через мониторинг рисков в указанных сферах, инструментов развития человеческого капитала и т.д.

В автореферате заслуживает внимания акцент на необходимости в развитии человеческого капитала через циклическое взаимодействие науки, образования и рынка труда (межсекторный трансформационный цикл). В связи с этим, можно сделать вывод, что научные достижения дают возможность выработать новые подходы к актуализации образовательных программ и педагогических технологий в обучении.

К значимым достоинствам следует отнести введенную в научный оборот категорию научно-образовательного прогресса, а также соответствующую модель, свидетельствующую о развитии инновационной экономики за счет освоения новых знаний параллельно с движением науки и техники.

Отдельно хотелось бы отметить предложенные рекомендации, которые обладают высокой практической значимостью и могут представлять интерес образовательным организациям, научным и коммерческим предприятиям, а также органам государственной власти – диагностика

рисков в сфере науки и образования, формирование системы риск-менеджмента, разработка многофункциональной цифровой платформы знаний, проектов и компетенций.

Несмотря на высокую оценку выполненной работы, в качестве недостатка можно отметить, что, исходя из методологии взаимосвязи науки и образования в интересах развития человеческого капитала в инновационной экономике, следовало бы подробнее раскрыть связь с государством и бизнесом как важнейших факторов инновационной экономики, т.е. конкретнее обозначить результаты взаимодействия науки и образования в результате партнерства с государственным и коммерческим секторами.

Следует отметить, что выявленный недостаток не снижает общей положительной оценки автореферата.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод о завершенности диссертационного исследования, научной новизне решенных в диссертации задач, теоретической и практической обоснованности научных положений. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам подобного рода. Соискатель Ильина Анастасия Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

кандидат экономических наук, доцент,  
профессор кафедры Экономики и менеджмента  
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»

**ДИВИНА Татьяна Васильевна**

18 мая 2023 г.

Адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 90

тел.: +7 (499) 739-63-46

e-mail: divinatv@atiso.ru